巴中市2018年春季高一年段检测历史试题参考答案
第Ⅰ卷  选择题 （每小题2分，共50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	D
	C
	C
	D
	B
	D
	C
	C
	C
	D
	C
	A
	D

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	B
	B
	C
	D
	A
	A
	C
	D
	D
	D
	B
	C
	


第Ⅱ卷  非选择题，共50分
26.（18分）

原则：三权分立原则（1分）

    历史意义：是中国历史上第一部资产阶级宪法，它从法律上宣告了君主专制制度的灭亡和民主共和政体的确立，成为中国民主化进程的一座丰碑（2分）

主张：经济立法；完善国家的金融体制；通过教育培养经济人才；兴办实业（经营国民生计）。（每点1分，任答三点即可得3分）

    原因：辛亥革命的推动；因反对“二十一条”出现的“抵制日货提倡国货”运动；“一战”期间欧洲各帝国主义国家暂时放松对中国的经济侵略（主要原因）；“实业救国”思潮的影响（每点2分，任答三点即可得6分））

（3）条件：接受教育；经济独立（2分）

       原因：西方工业文明的冲击；中国近代企业出现；近代教育的出现；封建传统观念受到冲击。（每点1分，共4分）

27.（22分）

（1）特点：土地分散；个体经营与集体占有相结合。（2分）

     原因：人口的增长和可开垦土地的减少，使敞田制失去了赖以生存的条件；敞田制自身存在着弊端，阻碍了农业生产的进步，导致了公共环境和生态环境的恶化。（8分）。

（2）特点：地主土地所有制与农民小土地所有制并存并协调发展（2分）

     原因：土地兼并；赋税沉重。（2分）

（3）影响：英国：圈地制取代敞田制，推动了资本主义生产关系在农村的扩展，并为后来的工业革命提供了自由劳动力和国内市场。中国：农民失去土地，经济条件恶化，致使国内市场狭小，不利于资本主义萌芽的发展，阻碍了社会进步（8分）

28.（10分）

解析：本题属于历史论证题，首先根据材料三得出观点是资本主义列强对东方国家的侵略，具有破坏性和建设性的双重影响。然后对观点进行论证，材料一反映了列强的侵略对中国的破坏性，材料二反映了列强的侵略对中国的建设性，结合所学概括即可.
答案示例：
观点：资本主义列强对东方国家的侵略，具有破坏性和建设性的双重影响。（2分）

论证：破坏性：家庭棉纺织业衰败，农民破产，流离国外（或自然经济逐渐瓦解）；（1分）

              大量原料被掠夺，中国被卷入资本主义世界市场；（1分）

              中国领土等主权遭到破坏。（1分）

      建设性：推动了城市近代化，影响辐射内地；（1分）

              加强了对外经济联系；（1分）

              促进了民族工业产生发展（1分）

能够进一步辩证分析、综合评论马克思的观点（2分）

